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Ηγούμενος Μονής Αγίου Παύλου: Ούτε οι 
Τούρκοι δεν φορολόγησαν το Άγιο Όρος, αλλά το 
έκαναν οι Έλληνες!
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Την τελευταία ημέρα του στο Κίεβο ο 

ηγούμενος της Ι.Μ. Αγίου Παύλου Αγίου Όρους, Αρχιμανδρίτης Παρθένιος 
(Μουρελάτος), ο οποίος ηγείτο της αντιπροσωπείας που μετέφερε τα Τίμια 
Δώρα των Μάγων σε Ρωσία, Λευκορωσία και Ουκρανία,  παραχώρησε 
συνέντευξη στην Άννα Gorpinchenko και μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στα θαύματα, 
στην οικονομική κρίση, στην Ευρώπη, στην Ουκρανία ενώ έδωσε και πνευματικές 
συμβουλές.

Τα σημαντικότερα από όσα είπε είναι τα εξής:

-Ποτέ δεν θα σταματήσουν και ποτέ δεν σταματούν τα θαύματα. Αν αναφέρω μόνο 
τα θαύματα που η Μεγαλόχαρη έκανε, θα έπρεπε να γράψω χιλιάδες τόμους…

-Η οικονομική κρίση είναι μια τεχνική κρίση, τεχνητή. Επειδή τα χρήματα είναι 
πολλά. Αλλά, δυστυχώς, δεν είναι πάρα πολλές οι τσέπες. Και καμία κυβέρνηση 
μέχρι σήμερα,  δεν φορολόγησε το Άγιον Όρος.  Ακόμα και οι Τούρκοι δεν 
φορολόγησαν το Άγιον Όρος. Αλλά η σημερινή κυβέρνηση έχει επιβάλει 
φοβερούς φόρους.
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Αλλά η Παναγία η οποία διατηρεί τόσους αιώνες το Άγιον Όρος, την τελευταία 
στιγμή παρενέβη στο ελληνικό κοινοβούλιο. Και σε κάποιο βαθμό απαλλάχθηκε από 
το βουνό των φόρων αυτών. Ως εκ θαύματος.

-ένα θαύμα ακόμη μπορώ να σας πω. Έχουμε υπαλλήλους που εργάζονται στο 
μοναστήρι. Δεν είχα χρήματα να τους πληρώσω. Πρέπει να πω ότι όταν έχετε μια 
εσωτερική ανάγκη να το κάνετε αυτό, ανατρέξτε στην Αγία Βασίλισσα. Είπα 
λοιπόν: “Υπεραγία Θεοτόκε, Βοήθεια! Βοήθησέ με, χρειάζομαι. Τι μπορώ να κάνω; 
Πού να πάω;” Και την επόμενη μέρα έρχεται στο μοναστήρι ένα πρόσωπο που λέει, 
“έφερα € 50.000”. ” Του είπα: “Σας ευχαριστώ.” Πρώτα απ ‘όλα ευχαριστώ τον Θεό 
και την Παναγία, τη Μητέρα του Θεού.”

-Πού είναι η ενωμένη Ευρώπη; Κοιτάξτε τι συμβαίνει τώρα με την Ελλάδα 
σε μια ενωμένη Ευρώπη! Έδωσε χρήματα, περισσότερα χρήματα, περισσότερα 
χρήματα

… Και τώρα είμαστε στο χρέος, οφείλουμε. Η Ευρώπη είπε ότι πρέπει να γίνουν οι 
νέοι φόροι,η  μείωση των μισθών. Μείωσε τους μισθούς, αύξησε τους φόρους για 
τη γη, για ενοικίαση, τα πάντα. Ανάγκασε το Κοινοβούλιο να επιβάλει φόρους για 
το Άγιο Όρος.
Είναι το ίδιο στην Ουκρανία. Έτσι έκανε και η Κύπρος. Η Κύπρος καταστράφηκε. Η 
Κύπρος ήταν σε πολύ καλή οικονομική κατάσταση. Από τη στιγμή που εισηλθαν σε 
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μια ενωμένη Ευρώπη καταστράφηκαν…
Δεν είμαι πολιτικός, για να κρίνω την Ευρώπη. Αλλά δεν υπάρχει 
ειλικρίνεια.  Δεν μπορούν να συμφωνήσουν μεταξύ τους. Δεδομένου ότι δεν 
πιστεύουν σε έναν Θεό, σε ένα ενιαίο Θεό. Πώς μπορούν να συμφωνήσουν;
Νομίζω ότι αν η Ουκρανία προσχωρήσει στη Ε.Ε. θα της συμβούν 
χειρότερα από την Ελλάδα. Ως εκ τούτου, πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί. 
Να προσευχόμαστε στο Θεό, την Παναγία, τους αγίους. Μόνο ο Θεός μπορεί να μας 
σώσει από τα δεινά στα οποία βρισκόμαστε.

-Περί της ανεξαρτησίας της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας
Νομίζω ότι η Εκκλησία ως αυτοκέφαλη  – είναι ένα πράγμα που από μόνο του δεν 
είναι κακό. Αλλά όταν υπάρχει ειρήνη. Όταν το ζήτημα αυτό δεν γίνει ένα θέμα 
διαχωρισμού των ανθρώπων που συρρέουν. Ως εκ τούτου, η σοφία μάλλον λέει πώς 
μπορείτε να διατηρήσετε την ενότητα με το Πατριαρχείο της Μόσχας. Η γνώμη 
μου είναι ότι όλες οι χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης ενώθηκαν στη Ρωσική 
Ορθόδοξη Εκκλησία. Αυτή είναι μια προσωπική άποψη
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